



我省强化统计立法保障

星报讯(记者 徐越蔷) 2025年12月31日,省十四届人大常委会第二十一次会议表决通过了《安徽省实施〈中华人民共和国统计法〉办法》(以下简称《办法》),《办法》自2026年3月1日起施行,这是我省统计工作法治化进程中的一件大事。

据了解,近年来,我省深入推进智慧统计建设,建立健全数据共享机制,扎实开展统计普查调查,为我省经济社会高质量发展提供了坚实的数据支撑。有必要通过立法,将实践证明行之有效经验做法固化下来。

《办法》不设章节,共26条。为了坚决遏制统计造假、弄虚作假行为,筑牢统计数据真实性底线,《办法》规定:将防范和惩治统计造假纳入履职责任,建立相关责任制并追责,禁止利用虚假统计资料骗取荣誉称号、物质利益、职务职级晋升等。保障统计机构和人员独立行使统计职权不受侵犯。严禁各级政府、统计机构和有关部门等伪造篡改统计资料,明示暗

示填报虚假数据,分解数据任务,打击报复相关单位和个人等。

为了让统计工作更好对接经济社会发展需求,强化数据赋能作用,为高质量发展提供精准、高效的统计支撑,《办法》规定:各级政府、县级以上人民政府统计机构和有关部门加强统计法律法规宣传教育,增强全社会对统计工作的支持配合意识。县级以上人民政府及有关部门加强统计科学研究,将新经济新领域纳入统计调查范围,改进调查方法以提升统计科学性。县级以上人民政府统计机构和有关部门建立统计信息共享机制,利用共享数据避免重复采集。

此外,强化统计违法行为责任追究,《办法》规定:县级以上人民政府统计机构加强统计执法监督检查工作,依法查处统计违法行为。各級人民政府、相关部门及单位负责人存在自行修改统计资料、要求伪造篡改数据、明示暗示填报虚假数据等统计造假、弄虚作假行为的,依法给予处分和通报。

老街、古城、古村花样迎新年



2026年1月1日晚,“大鱼徽州 鱼你有约”2026安徽歙县鱼灯艺术提升展演在黄山市徽州古城开幕。展演活动通过“引子·端鱼·欢鱼·嬉鱼”四个篇章,将民俗鱼灯进行艺术化与场景化的现代表达,吸引众多市民游客驻足观看,欢庆新年。

施亚磊 方夏利 文/图



2025年12月31日,“来屯嬉”沉浸式演绎活动在屯溪老街精彩上演。身穿古风服装的演员以灵动的舞姿,演绎出《清明上河图》中的市井繁华画卷,沿街设置的NPC与游客趣味互动,共同迎接新年。

施亚磊 李飞 文/图



2026年1月3日,磐石机器人乐队在安徽省黄山市徽州区西溪南镇石桥村“向云端·西西里秘境”倾情献演。五位“金属机器人乐手”默契配合,精准演奏《光辉岁月》等经典曲目,为游客带来了科技感十足的新年祝福。

施亚磊 胡诗宇 文/图

赋能高质量发展

我省水路运输许可实现“一网通办、一次办结”

星报讯(记者 章沁豫) 记者从安徽省交通运输厅获悉,近日,安徽省国内水路运输经营许可“一件事”正式推广上线。此举是贯彻落实“高效办成一件事”重要举措之一,标志着我省水路运输企业开办进入“一网通办、一次办结”的新阶段。通过跨部门数据共享和流程再造,企业申请国内水路运输经营许可及相关证件可实现线上“零跑动”、线下“最多跑一次”,大幅提升办事效率。

此次上线的国内水路运输经营许可“一件事”,整合了国内水路运输经营许可(不含省际旅客、危险品货物水路运输许可)和国内水路普通货物运输船舶营业运输证配发2个核心事项,构建起“1+N”办理模式。申请人在市场监管部门完成登记后,可通过安徽政务服务网、“皖企通”App等线上渠道,或各级政务服务中心线下综合窗口,一次性提交申请。依托省政务服务平台的数据共享能力,自动调用市场监管部门营业执照、公安部门居民身份证、交通运输部门船舶所有权证书等相关数据,大幅减少人工填报和申请材料。

下一步,我省将持续优化国内水路运输经营许可“一件事”办理流程,不断丰富联办事项范围,加强系统融合与数据共享,规范办理标准,为全省水路运输高质量发展营造更优质的营商环境。

2025年全省农村“三大革命”任务超额完成

围绕“农村基本具备现代生活条件”的目标,2025年,安徽把农村卫生厕所、生活垃圾、生活污水“三大革命”,作为“千村引领、万村升级”工程重要内容,重点在616个精品示范村和9886个省级中心村扎实推进。最新统计数据显示,目前,全省农村卫生厕所普及率稳定在90%,生活垃圾无害化处理率保持85%,生活污水治理率达到52.4%,均超额完成目标任务。

据安徽省农业农村厅乡村建设促进处处长黄文星介绍,全省已完成改厕156万座,超额完成目标任务10.7%;在96个县区推进农村改厕长效管护机制提升县建设,建成管护服务站1200余个、粪污资源化利用点1000余处。农村生活垃圾收运处置体系已覆盖所有行政村,提前实现“十四五”规划目标;累计治理黑臭水体5180个,各项任务均超额完成。

据悉,为形成长效合力,“十四五”期间,省级财政在安排不少于10亿元支持省级中心村建设的基础上,对精品示范村通过地方政府一般债按标准予以有力保障,每年新增投入超过20亿元,积极引导各地整合涉农资金,持续提升农村基础设施完备度、人居环境舒适度,拓展乡村建设内涵,以人居环境“高颜值”换来农民群众“幸福值”,加快建设彰显徽风皖韵、宜居宜业的和美乡村。

据安徽卫视

铜陵港连续三年跻身全国内河亿吨大港行列

记者从铜陵市交通运输局获悉,截至2025年11月底,铜陵港吞吐量达1.0054亿吨,外贸货物吞吐量81.09万吨,集装箱吞吐量53933标准箱,同比分别增长7.13%、63.13%、11.92%。继2016年至2018年连续3年突破亿吨大关后,再次连续3年突破亿吨大关。

为充分发挥长江“黄金水道”优势,铜陵提前完成铜陵港总体规划,明确发展重心向枞阳、永丰、江北等港区拓展,推动枞阳枢纽港等一批港产融合重大项目纳入省级规划。“十四五”期间,铜陵完成水运固定资产投资9.5亿元,生产性泊位达66个,较“十三五”末新增万吨级泊位3个、3000吨级液体化工品泊位3个。铜陵港笠帽山作业区3000吨级危化品码头投入运营,填补了公用液体化工码头空白。

在航运方面,稳定运营“铜陵—上海”集装箱外贸内支线,开辟并常态化运行“铜陵—日本福山”等外贸直航航线。预计2025年铜陵港“水水中转”业务量达252.9万吨,完成1848万吨煤炭、1076万吨金属矿石等重点物资运输。

据安徽新闻网

挂失公告

安徽梅杰企业管理咨询有限公司原法定代表人刘振华的个人名章遗失,为保障本公司及相关单位及个人财产安全,避免不必要的损失,我公司郑重声明:原法定代表人刘振华个人名章即日起作废,特此公告。

2026年1月5日